

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1,25
Fuera, el trimestre... 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 8,50

OFICINAS EN AUSTRIA, 14
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

'El Intransigente'

Diario republicano radical

Oficinas y talleres: Madrid, Pasaje de la Alhambra, número 1

DIRECTOR

REDACTOR JEFE

Alejandro Berroux

Ricardo Puente

EN VALENCIA

Delegado provincial: FELIX AZZATI

Dentro de pocos días, coincidiendo tal vez con el aniversario de la proclamación de la República, comenzará su publicación el nuevo diario, que, dentro de la Unión Republicana, viene a propagar la tendencia radical, y a fomentar e impulsar la acción revolucionaria.

Sordos

En 300 casos, 300 curan de sorderas, ruidos y zumbidos oídos maravillosos. «Surdite Thompson», 4 pesetas.—Éxito flo sin molestia. Venta Droguería de San Antonio, Mercado, 71. Consulta gratis en VALENCIA, en la Clínica, San Vicente, 102.

Un documento de Costa

He aquí el Mensaje que el Ilustre repúblico D. Joaquín Costa dirige a la Fraternidad Republicana de Zaragoza.

No hacemos ningún comentario a tan brillante documento, porque hay trabajos que, como el que precede a estas líneas, son tan sentidos, elocuentes y energéticos, que mejor que una mera exposición acerca de su profundidad y valor, creemos más conveniente dejar la palabra al sabio publicista aragonés.

Quince días retenido en cama por un catarro gripal, me han impedido corresponder con mayor oportunidad a la favorecida comunicación de esa inolvidable Fraternidad, mi acreedora por tantos títulos, y testimoniar una vez más los sentimientos de gratitud que me embargan para con su Junta general por la adhesión que en su última asamblea se ha servido obsequiosamente renovarme.

Mirado el fondo del documento, han sabido ustedes dar una satisfacción a la patria, segunda vez vendida, diciendo en voz alta lo que casi todos los organismos de la que fué o se quiso que fuese Unión Republicana, cual si se hallaran en la cámara de un moribundo, se dicen en voz baja, no por miedo, claro está, pero sí por falta de convicción y de calor. De otro lado, su nobleza de corazón les ha persuadido a compartir mi soledad en forma de terminante aprobación a la actitud que hubo de adoptar en Noviembre último y de reiteración, no obstante ella, de mi presidencia honoraria.

Sobre ambos extremos, vamos a departir un rato hablando lo más claramente posible para que nos entendamos.

Acordamos en 1903 organizar una Unión Republicana no para la teoría, sino para la acción; no para contemporizar con los autores de las catástrofes nacionales y rehabilitarlos y abandonarles otra vez la patria y reanudar de ellos tardamente, a fuerza de añechar y de años, tal ó cual reforma aislada, sino salir del régimen borbónico, sino al contrario, para tomarles cuentas y excolmarlos de la gobernación y restaurar la República de 1873 como medio ó instrumento de restaurar la patria. Por desgracia, con la primera tentativa, dichosamente fracasada, concluyó todo: la convenida Unión empezó por querer el fin sin querer los medios, y ha acabado de hecho por renunciar a los medios y al fin, proclamando a los culpables órganos suficientes, si tal vez no necesarios y únicos, en todo caso legítimos, de las reformas que el estado desesperado del país imperiosamente demandaba, reduciendo el papel de la Unión al de un modesto solicitante y espectador, y dejando a las generaciones venideras, que no se sabe si llegarán a venir, la empresa de limpiar la Península de esta lepra de la dinastía y de sus cómplices, que con sus actos parecen empeñados en condenarse, mientras los republicanos con los suyos parecen empeñados en exculpárselos y perpetuar su dominación sin infundirles por eso más virtualidad.

Así, por palabras expresas lo han proclamado algunos desde la dirección del partido en actos públicos de resonancia, y así lo han corroborado prácticamente con su conducta, fuera de muy contadas excepciones, el resto de los directores adheridos al pensamiento de Unión Republicana de 1903, y francamente para tal viaje, maldita la falta que hacía celebrar Asambleas como la de 25 de Marzo: bastaba con salir una vez, en representación de la opinión republicana, el título de restauradores de la patria y gobernantes de derecho divino a los estadistas palatinos, cerrando los ojos a las pruebas, y dejarse de ripios tales como la constitución de un partido republicano con hombres a quienes el «statu quo» convenía más que la República, con hombres que se hallaban en el ánimo y en aptitud de gozar la República dentro de la monarquía. Bastaba, digo, tomar las planas mayores de las facciones dinásticas y darles un barniz de partido proveyéndolas de soldados, que es una de las varias cosas que para serlo bastan, según ellos mismos confiesan. O bien, si quería procederse con entera franqueza y sinceridad, dirigirse con ellos del brazo al palacio Real a hacer acto de acatamiento al hijo del pacificador, biznieto del Desocho y regenerator, sin el ya jubilado e inoperante gorró-frío.

Con esto, no hay que decir que lo que ahora quería llamarse Unión Republicana

dicho más claramente, un partido de gobierno, con carácter de partido de defensa nacional y de revancha contra los Moltkes y Bismarks interiores de las facciones dinásticas que habían sido nuestros verdaderos yankis, quienes nos habían venido en Cavite, en Santiago de Cuba y en París. Nada de someter a nueva prueba a los gobernantes actuales (decía); nos sobra con la experiencia que acabamos de hacer de ellos: sería cándido esperar que habían de redimirnos, hoy que la redención se ha hecho imposible a menos de milagros, los que no supieron impedir la caída cuando el gobierno era casi fácil y no pedía taumaturgos.

Cánovas del Castillo.—decían por aquel entonces los dinásticos.—no ha dejado herederos, y nosotros, al promover el abintestato en Zaragoza, sacábamos de los antecedentes, tanto como de la razón, la consecuencia de que a quienes había que declarar sucesores suyos legítimos era a los Gambetta y Adolfo Thiers de nuestra nación, arrojando a los Ollivier y Grammont que seguían desecadamente a la cabeza del país, hecho patrimonio privado suyo. Si se deja que los partidos viejos se afiancen en el poder y en el goce del presupuesto (decíamos), todo seguirá igual, y por consiguiente peor: los mismos hombres, las mismas costumbres, la misma falta de preparación, igual impío menosprecio de los deberes que impone la solidaridad social, igual rutina en el gobierno, calado en las mismas pautas en que se engendrara la catástrofe, el interés común postergado como siempre a la conveniencia de los señores y parásitos, y como escuela de todo, igual vivir al día, igual rodar hacia el abismo.

«Cómo suenan a lirimos trasnochados y a historias viejas estos conceptos, repetidos a distancia de ocho años! Y sin embargo, he aquí que un ilustre diputado, don Nicolás Salmerón, el día 20 del mes último (Diciembre de 1903) fulminaba en el Congreso la siguiente tremenda sentencia: «España no supo hacer justicia a tiempo, como el año 70 la hizo Francia del Imperio, y va arrastrando esta vida triste, anémica, profundamente perturbadora, que hace que tengamos una situación política una situación administrativa, una situación de justicia, una situación financiera, una situación militar, inferior todavía a la del terrible desastre del año '98. (Muy bien en la minoría republicana).»

Ya lo oyen ustedes: acertamos al afirmar hace ocho años que con los políticos del régimen seguiríamos rodando hacia nuevos abismos: tuvimos razón. Pero no es todavía de aquí de donde almana la autoridad con que podemos alzar la voz delante de los republicanos, como antes en frente de los monárquicos. Es que ese trámite que los republicanos han promovido ahora y desde hace algún tiempo, procurando tal ó cual reforma parcial por ministerio de los gobiernos del rey, sin suscribir como preferente ó como única la cuestión constitucional, hubieron de correrlo, y lo corrieron (contra mi voto) los neutros harto más justificadamente que los republicanos ahora, entre 1893 y 1900. En cuatro años convenció a todos la dinastía con su pasividad y encogimiento de hombros, con sus omisiones, con sus actos, que no era instrumento apropiado para reparar los pasados desastres y europeizar a España y nos despedimos de ella, volviendo a la cara del lado de los republicanos a título de inculpables y de capacitados para la gobernación. En el mensaje de la Cámara Agrícola del Alto Aragón fecha 15 de Marzo de 1903, después de mostrar el divorcio irreductible existente entre el país y los políticos de la dinastía, confesado por ellos mismos, decíamos: «No hay por tanto, más que un camino para reconciliar al gobierno con los gobernados; el de 1870 en Francia; que los culpables se vayan ó sean arrojados.» Nos hacíamos cargo de declaraciones hechas por Silveira y Maura, en que los dos políticos de la Restauración se confesaban impotentes para llevar a cabo la revolución hondísima desde el gobierno que ellos mismos, con nosotros, habían declarado necesaria; y puestos en el caso de pensar en sustituirlos, concretando órgano adecuado para llevar a la práctica el programa nacional de Zaragoza, designamos razonadamente a gobiernos formados en el seno del partido republicano que se anunciaba, porque la revolución de arriba tenía que ir precedida de una revolución de la calle que allanase la resistencia de los interesados en que continuara el «statu quo» administrativo y financiero, y una revolución adjetiva—asi sólo tal partido podía llevarla a cabo, y además, porque únicamente él parecía poseer hombres que sobre no haber tenido parte en los desastres nacionales, se hallaban al paracer suficientemente orientados en el sentido de la rehabilitación patria. Y añadíamos: al hacer esa designación, no es que lo elijamos: nos limitamos a tomar lo único que la historia ha querido dejarnos.

Aquella evolución nuestra ha resultado igualmente estéril que todo lo anterior. No bien acabamos de arrojarnos a los republicanos, nos volvieron estos la espalda y ocuparon nuestro puesto, retrocediendo a 1899, ofreciendo su benevolencia de neutros a los gobiernos de la dinastía que rehicieron cierto programa mínimo (jefes a los problemas de la despesa nacional y de la escuela). «A los hombres de la República, no por la República, sino por la patria;» esto habíamos dicho nosotros en el mensaje de 1903. «A los gobiernos de la monarquía, no por la monarquía, sino por la patria;» esto nos han contestado, traduciéndolo en bloque y en renuncia práctica a todo intento serio de renovación, los republicanos de la Asamblea de 1903. Y cuando han caído en la cuenta de que, con eso y con todo, en vez de adelantar, la nación retrogradaba en proporciones alarmantes, ni siquiera han tenido valor

para confesarse y hacer propósito de enmienda. ¿A qué ha sido debido este retroceso? El Sr. Salmerón contesta: a no haber sabido «España» hacer justicia en el régimen y en sus hombres, culpables del hundimiento de la nación. ¡Ah! no: quien no ha sabido hacer justicia, dicho sea con todos los respetos, quien ha hecho peor que eso, crucificar la justicia, venderla, es el republicanismo español.—(¿qué otro órgano tenía España para vindicarse?)—por el hecho de haber arriado la única bandera que se imponía, de viril intransigente protesta contra la dinastía y sus valedores y cómplices: el republicanismo, rehabilitando a tales absurdos poderes hereditarios y a tales políticos, reconociéndoles títulos de legitimidad, respetándolos obsequiosamente en sus usurpados puestos, confiándoles la ejecución de reformas que no han de venir sino cuando hayan pasado de moda y se hayan hecho ineficaces para el efecto de restaurar a España y jaleándoles y ayudándoles con sus simpatías y con su voto, contribuyendo poderosamente a perpetuarlos en el poder y a consolidar su clave de bóveda, la Corona, y como remate de todo, regalándonos con el calificativo de demenciales a los que hubimos fundado en ellos esperanzas, tomándolos en serio. Esa, esa es la causa del increíble fenómeno registrado en su discurso de hace cinco semanas por el Sr. Salmerón: de que España haya seguido desde 1898 cayendo; esa la razón de que en esta nueva caída, probablemente ya final, los republicanos hayan tenido tanta parte como la dinastía y como los dinásticos.

«¡Ah! Si en 1903 hubiésemos podido prever que los gestores de la nueva tentativa de partido popular seguirían la conducta infame y suicida que han seguido, particularmente desde 1904; que lo que se constituía no era un partido gobernante, sino una liga a la inglesa ó un apostolado de depredadores; que la Unión Republicana se reduciría al desiado papel de satélite de un llamado partido liberal que en año y medio de dominación ha dejado por junto una ley, y qué ley! la ley de jurisdicciones, y que no ha realizado otra misión que la de dar categoría de presidente del Consejo de ministros a cuatro de sus jefes y aumentar en desaforadas proporciones la plana de ex ministros y sus infames vergonzosas cesantías, bofetada al país, y elevar los haberes de la oficialidad y de la judicatura y retirar un decreto anterior por el cual había de elevarse el haber mínimo de los maestros de niños a mil pesetas; si hubiésemos podido prever que de tal modo, a las primeras de cambio y con vilipendio, seríamos entregados al enemigo, nos habríamos ahorrado este gran desengaño, quedándonos en nuestra neutralidad más ó menos pasiva y renunciando a esta nueva forma de perder el tiempo.

¿Y ahora? Que pueda decirse, no me ocurre sino repetir la exclamación con que el calendario mensaje de la Cámara alto aragonesa fecha 15 de Marzo de 1903 remataba para el caso de que sucediese lo que desgraciadamente ha sucedido:—«Si también esta última apelación nuestra se frustrase, que Dios se apiade de nosotros!»

Desde el primer Congreso Geográfico, con su política colonial y económica y sus expediciones africanas, de 1883, hasta la honrada y patriótica evolución de la noble Cámara agrícola del Alto Aragón, de 1903, se me han agotado los arbitrios, trazas ó planes regeneradores. Pienso que también se le han agotado al país, y que no le queda a este otro recurso sino aguardar resignadamente la consecuencia fatal de aquel rápido descenso y retroceso que la masa no ve, que ha visto y denunciado el eminente filósofo y hombre público don Nicolás Salmerón y que los republicanos pudimos quizá haber atajado en su día. Hoy ya no le queda poder reactivo al cuerpo social, y sería candidez pensar, a estas alturas, en reaccionar y poner otra vez en marcha una historia que acaba de caerse hecha polvo de las manos. Treinta y ocho años me ha asistido la fe en la patria y en el español, y aguijoneado por ella he hecho no lo que pude, sino bastante más de lo que podía. Bien duramente lo he expiado y lo sigo expiando. Aunque no me arrepiento ni me quejo. Al abrazarme náfrago a mi Pirineo, no diré que he desertado mi puesto en la vida quien me haya visto firme y sangrando en tantos campos de batalla...

Aun en este detalle sin significación objeto del comunicado de ustedes y de esta mi respuesta (hablo de mi actitud con respecto a la organización republicana), convendrán seguramente en que no he procedido de ligero ni merecido la nota de difícil, inquieto ó indisciplinado. Sin ir más lejos del año pasado, al decirles a ustedes en un discurso de Febrero que «tanto en el caso de que siguiese yo militando en la Unión Republicana, como en el de que renunciase definitivamente a la vida pública», Zaragoza me tendría todo entero a su lado y a su mandato para cuanto no fuese perder el tiempo, bien claramente dí a entender que no me hallaba a gusto dentro de dicha Unión y que no tardaría en plantarme y hacerme a un lado si muy pronto no se me mudaba de rumbo.

Hago, por fin, punto a esta comunicación, aunque no es poco lo que queda por decir. Me he confesado delante de ustedes, ustedes dirán a vista de esa confesión, si puedo en conciencia pertenecer a ningún organismo político, aun con mero carácter honorario. Saludo cariñosamente a usted y demás socios de Fraternidad, como en general a los amigos republicanos de la corporación municipal y de los demás organismos firmantes del Mensaje de 20 de Diciembre último, que deseo tengan esta comunicación como dirigida a todos ellos, lo mismo que a los neutrales de esa

ciudad y a los republicanos y neutrales de su provincia y de Barbastro y Graus, á quienes debo también explicaciones. Les renuevo el testimonio de mi obligación por sus nunca agotadas bondades, tan mal correspondidas por mí fuera de la voluntad, y me reitero á su devoción adicto paisano y servidor

Joaquín Costa.
Madrid 31 de Enero de 1907.

Sr. D. Eusebio Carrasón, presidente de la Fraternidad Republicana de Zaragoza.

Suma anterior, 279 pesetas.
Julio Ortega, 2; José Martínez, 2; Cándido Mora, 2; Ramón Cortés, 3; Un correligionario, 2; Uno más, 3; S. B., 4; Un Smith, 5; Gabriel Soler, 2; Simón Soría, 3; Un castañero, 1; E. T., 2; Tomás March, 2; Rafael Gallan, 1.

CASINO INSTRUCTIVO (del Puerto).—Esta sociedad celebrará el próximo 11 de Febrero, con una gran velada que se verificará á las siete de la noche de dicho día, con la asistencia de los Sres. Pallás, Paró, nuestro compañero Marco Miranda, Esplugues y los señores Gómez Cano, Román y Barborá, del distrito, y Mira, Aranda, Coscollá y García Rives.

Como se ve, el acto revestirá gran solemnidad.—El presidente, Brau.

Mañana empezarán en el Centro de Unión Republicana de la calle de Libreros los seis bailes de trajes que con motivo de las fiestas de Carnaval da este Centro.

A juzgar por los preparativos que se están haciendo, los salones de este Casino presentarán hermosos golpes de vista, pues quedarán convertidos en un magnífico jardín.

Los bailes se verificarán mañana, los tres días de Carnaval y los dos sábados siguientes, que serán los de Piñata.

Para mayor comodidad de los socios se ha montado un lujoso restaurant, en el que se servirán cubiertos muy económicos.

Estos bailes empezarán á las once de la noche y terminarán á las tres de la madrugada.

DISTRITO DE TORRENTE.—Se convocó á junta del distrito de Torrente para el domingo 4 de la noche de la mañana, en el Centro Unión Republicana, Libreros, 2, Valencia, con el fin de proceder á la reelección de cargos.

Deberán asistir todos los presidentes de Casinos y Juntas municipales, más un delegado por cada junta, en total, tres representantes por cada pueblo de los que componen dicho distrito.

Es de interés la asistencia de todos sus componentes porque además del asunto para que en principio se convoca, se han de tratar otros que revisten importancia para el partido.—El presidente, Andrés Casanova.

Reconocida por todos la necesidad de las bandas militares, fuera ya esto de la discusión, á mejorar las condiciones de los que las constituyen deben tender los proyectos de los ministros de la Guerra, una vez se benefició á los capitanes y subalternos así como á sus asimilados de Administración, Sanidad, Veterinaria, Cuerpo Jurídico, ayudante de la brigada sanitaria, profesores de Equitación, brigada obrera del Estado Mayor, cuerpo auxiliar de oficinas y hasta maestros armeros.

Negar méritos guerreros á las bandas militares, entender que sólo se utilizan para desfiles, paseos, recepciones, serenatas, etc., es desconocer nuestra historia nacional, es ignorar que operaron con el instrumento al hombre y el fusil en la mano en Lécar, Lorea y otros puntos que fuera prolijo enumerar cual lo pueden demostrar las bandas de Asturias y Valencia; es haber olvidado las expediciones de Melillé y nuestras guerras coloniales, en las que iban al frente de sus cuerpos, operaban con las columnas, y prestaban servicio de guardia, aparte la obligación de cubrir los suyos especiales.

No, las agrupaciones artísticas militares, no se limitaron á enardecer el espíritu de soldado y al pueblo en general con la ejecución de himnos patrióticos, hicieron más, mucho más, como lo pueden testificar músicos que aún se hallan en activo y que vieron morir á compañeros suyos dando su sangre generosa por España, y á otros ejercer el penoso servicio de camilleros, cuyas fatigas sólo son conocidas por los que se han visado al frente del enemigo y saben lo que es el sufrido arte de la guerra.

Desde 1875 en que se hizo el Reglamento de músicos, que por su art. 3.º asigna á los individuos de 1.º, 2.º, 3.º y educandos haberes de sargento 1.º, 2.º, cabo 1.º y soldado del cuerpo que se sirva, pluses, cuando por las circunstancias se abonen, etc., y por su artículo sexto se les concede todas las ventajas en situación activa y pasiva, que por su tiempo de servicio se otorga á las clases á que por su sueldo se hallan asimilados, nadie absolutamente se preocupó de mejorar las condiciones de aquellos, ni de que se cumpliese lo preceptuado; antes por el contrario, de tal manera se fue estrechando el ambiente de dichas colectividad

des, en tal forma se fueron reduciendo, que algunas ostentaban timbres de gloria en el campo del arte y la disciplina, gracias al celo de los señores jefes y oficiales de los cuerpos a que aquéllas pertenecían.

Lógico parece, que al incluir los maestros de bandas de tambores y cornetas en el número de los sargentos del regimiento a que pertenecen, se sigue igual procedimiento con los tres músicos de 1.ª y los seis de 2.ª que tiene cada música; porque, si aquéllas mandan una sección dentro de su compañía a falta del oficial, éstos por su antigüedad desempeñan en ausencia, enfermedad ó vacante, las funciones del músico mayor. ¿Oómo, pues, siendo iguales en deberes y obligaciones, no lo han de ser en beneficios y regalías?

Diferencias tan irritantes es preciso evitarlas a todo trance, por manera que nosotros excitamos el celo de los señores militares que tienen asiento en ambas Cámaras, a fin de que se les sea en pro de los desamparados músicos, para que de una vez terminen dentro del seno del Ejército, donde todos deben ser hermanos, esos odiosos privilegios y separaciones que resultan enojosas, a la par que fomentan rivalidades y odios comprimidos, que traerán en pos de sí las consecuencias que son su secuela, consiguiente.

A la Brea en general, que es la defensora de las causas nobles y justas, y a la militar especialmente, encomendamos la defensa de la cuestión que planteamos, que no puede ser más simpática ni acreedora al concurso decidido, a la ayuda desinteresada de cuantos pueden, valen y significan en el campo gubernamental de la nación.

A los que nos prometieron, así lo esperamos con el más cordial deseo, suspendiendo por hoy el seguir tratando de este asunto, sobre el que insistiremos, porque es una verdad inconcusa que los músicos militares merecen la protección que no tienen, el amparo que hasta aquí se les ha negado y la justicia que se les ha negado.

Savir.

Electivamente, los músicos son los únicos desheredados del Ejército; tienen nueve duros y medio de paga al mes (aquí lo del teniente *Mochila* de «Los Sobrinos» los músicos de 2.ª; 59 pesetas 87 céntimos los de 1.ª en activo, y 30 pesetas a los 20 años de servicio, 37'50 a los 25, y 45 a los 30 en pasivo; pagas bastantes reducidas para una familia, porque la mayor parte son casados).

Desde el año 43 del siglo pasado, fecha en que está decretado el retiro que disfrutan los músicos, para todas las clases ha habido aumento de haberes, tanto en activo como en pasivo, excepto para ellos; justo es que se les atienda, única manera de que pueda haber buenas bandas de música.

Noticias

Sr. Gobernador: Indudablemente habrá llegado a sus oídos cierta denuncia que no ha mucho tiempo formulamos nosotros acerca de lo bien que se pasó el rato en la pintoresca ciudad de Alcira.

Decíamos nosotros que para entretener los ojos se había discurrido el medio de matar el tiempo jugando a los prohibidos, con lo que al par que se distraían procuraban *limpiar* al vecino de todo su caudal.

Esperábamos que la denuncia hubiera surtido su efecto y la inmoralidad hubiese terminado.

Mas cual no será nuestra sorpresa al enterarnos de que nuestras palabras cayeron en saco roto y el vicio sigue imperando en Alcira a ciencia y paciencia de sus miopes autoridades.

Por hoy vamos a repetir la denuncia puntualizando todavía más y concretando los hechos con precisión para que se juzgue del *caso* de elefante con que cubren su cuerpo las clases conservadoras de Alcira.

En el Casino conservador de Alcira se juega al monte con gran descaro, y no sólo son aloreños los que dejan allí sus pesetas, sino que de Valencia acuden *yunios* fuertes con la intención que es de presumir.

La banca es de 1.000 pesetas, y cada vez que se termina, que son muy pocas, vuelve a reponerse con otras tantas.

Para advertir la impunidad con que se juega en dicho casino basta con decir que a la entrada del salón, que por cierto está muy bien montado, con gran lujo, con sus vaquetas y su caja de caudales, hay un rótulo que textualmente dice así: **No se permite la entrada en el salón de juego al que no sea socio.**

¿Se quiere cinismo mayor? ¿Qué le parecen al Sr. Pérez Mosa las aficiones de sus correligionarios aloreños?

No creemos que el Gobernador pase por alto actos tan repugnantes y que por lo tanto pondrá los medios para que el vicio se aleje de Alcira, aunque esto ocasiona disgustos y rabietas al complaciente alcalde de aquella ciudad.

Estaremos sobre la pista y repetiremos la denuncia si la inmoralidad persiste, y tenga la seguridad el Gobernador de que entonces hablaremos claro y fuerte, sin respetos ni frenos, que no sirven para otra cosa que para encubrir hipocresías, vicios e inmoralidades.

Señor presidente de la Audiencia provincial: Hace más de dos meses que se le viene reclamando al cura económico de Alfajar una partida de bautismo que se niega a expedir, por la suprema razón de no darle la gana.

El interesado ha acudido, inútilmente, con sus quejas, al juzgado municipal, y no habiéndole atendido, con una denuncia escrita al juez de instrucción de Torrente, que tampoco se dignó hacerle justicia; por último intentó presentar un escrito a la autoridad de V. E., y no lo permitieron sus auxiliares, ni le dejaron comparecer a su presencia, como quería.

Estamos seguros que tan pronto como V. E. tenga conocimiento de estos escandalosos abusos, recibirá lo que la ley prohíbe terminantemente rechazar, la denuncia, y hará que se tramite como está dispuesto, exigiendo cuantas responsabilidades se dedujeron en el proceso, contra las personas que, lejos de amparar el derecho de los ciudadanos y hacer amable la justicia, parece que se complacen en hacerla odiosa y temible.

El cura de Alfajar comete, acaso, un delito que cae bajo la acción del Código penal al negarse a dar copias de los asientos de partidas de los libros parroquiales; si hasta ahora goza de la más absoluta impunidad por las debilidades del juzgado municipal ó las consideraciones del de instrucción, no creemos que la Audiencia se preste a seguir amparando aquel supuesto delito.

Rogamos a V. E. reciba la denuncia y oiga al denunciante, y nada más.

Una comisión de vinateros ha visitado esta mañana al Alcalde para quejarse de que los arbitrios que satisfacen los vendedores ambulantes de vino les permiten perjudicar a los de Valencia, no obstante tener entendido que se adoptaron medidas para impedir este abuso.

El Sr. Martínez Aloy ha prometido enterarse de la denuncia y resolverla en justicia.

Lo mismo a pagan por ejercer un comercio que los que pagan por ejercer un maltrato en la capital, vean sus intereses maltratados por la libertad que se otorga a los de fuera de Valencia.

Hablábamos ayer de la testarudez de un propietario que se ha empeñado en acrecentar su pequeño cobrado diez veces lo que valen los terrenos que la compañía del Norte ha de ocupar para construir los nuevos muelles de mercancías, perjudicando al obrar así a Valencia y a la clase obrera.

El citado individuo al que tratamos que sacar a la vergüenza pública para que oiga la opinión los grados de valencianismo que calza, estaba citado ayer por el Alcalde para una conferencia en la que indudablemente el señor Martínez Aloy se proponía rogarle en bien de la ciudad que depusiera su intransigencia para que así la empresa del Norte que no busca otra cosa que encontrar una escusa para no levantar la nueva estación, no consiga sus propósitos.

Pues bien, el citado propietario, según afirmaba anoche un colega, no pareció ayer por la Alcaldía, con cuya conducta parece indicar que no está dispuesto en modo alguno a transigir.

Tiene triste gracia que por la desmedida ambición de un caballero, se pueda dar al traste con una reforma tan necesaria para Valencia y tan precisa para el alivio de la crisis obrera por que actualmente se atraviesa!

Esperamos que en un plazo breve el Alcalde dirá al Ayuntamiento y a Valencia quién es el que se opone a la realización de las mejoras de la ciudad.

En el entierro verificado ayer tarde del cadáver de D. José Igual Cano, presidió el servicio fúnebre la Sociedad de tranvías del Cementerio, llamando mucho la atención el coche-estufa, que es muy hermoso y que iba tirado por ocho caballos con ocho palafreñeros, vestidos con irreplicable perfección y que demostraron tener conocimiento plenísimo de su misión.

El que quiera asegurar su porvenir, diríjase a La Mutuelle de France et des Colonies, de Lyon. Gran Premio Exposición Internacional de Milán. Capital suscrito, quinientos millones de francos. Dirección regional de Valencia: Plaza Tetuán, 18, bajos.

Nuestro querido amigo y correligionario D. Carmelo Aranda, marchó en el tren correo de ayer a Alicante para asuntos profesionales.

Ayer, a las dos de la tarde, falleció, a causa de enfermedad repentina, nuestro correligionario D. José Pérez Romeu, a los 31 años de edad, dejando a su desconsolada esposa doña María Martínez, ó hija sumida en el más acerbado dolor.

Muchas simpatías gozaba el difunto por su trato afable y cortés, distinguiéndose siempre su carácter bondadoso.

Dependiente en casa de los Sras. Cuesta Hermanos estuvo innumerables años, y le querían entrañablemente.

Esta tarde, a las tres y media, será trasladado el cadáver de la casa mortuoria, Arolas, 10, al Cementerio general, no dudando acudirán infinidad de amigos a rendir al finado el último tributo de verdadero afecto.

La redacción de El Pueblo se asocia al profundo dolor que en estos momentos aqueja a la señora viuda, ó hija.

Trinquete Pelayo.—Hoy gran partido de escalera cuerda, Churret, Arturo y Mendoza, contra Domingo, Hilario y Tito. Precio 15 céntimos.

El que padece del reuma teniendo a su alcance el «Balsamo Antirreumático de Orive», es como el que se muere de hambre por no mermar su capital: ni el uno ni el otro merecen la compasión de sus semejantes.

Hoy a las ocho, deberán presentarse en el Instituto general y técnico los aspirantes al grado de Bachiller para verificar el segundo ejercicio escrito, correspondiente a Ciencias. La lectura y examen oral se verificará a las 10'15 de este día.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 9.º del real decreto de 8 de Marzo de 1897, han quedado expuestas al público en la secretaría del juzgado municipal del distrito del Mar las listas de jurados, a fin de que los vecinos del mismo distrito puedan formular las reclamaciones que crean oportunas, hasta el día 15 del presente mes.

El Sr. Martínez Aloy ha trasladado a los señores tenientes de alcalde del acuerdo del Ayuntamiento de 28 de Enero último, referente a que sean denunciados al juzgado los infractores a las Ordenanzas y los que alteren la calidad de los productos alimenticios.

Se ha remitido al Gobernador el expediente de expropiación de la casa núm. 54 de la calle de San Vicente.

Se convocó a todos los estudiantes valencianos a una reunión que tendrá lugar hoy viernes, a las seis de la tarde, en el Ateneo Científico para tratar de los festejos que se han de organizar en honor de la «Tuna Escolar Santanderina».

Ayer quedaron expuestos al público en el antedepacho del Alcalde, los cinco modelos de candelabros mixtos de gas y electricidad presentados al concurso.

Esto se ha realizado en virtud del acuerdo tomado en la última sesión del Ayuntamiento.

Ayer detuvieron los guardias municipales números 11 y 107 a Jaime López Quenca, acusado de agredir a unos consumidores en el camino de Mislata el día 29 del pasado mes.

Después de declarar ante el juzgado de guardia pasó a la Cárcel-Modelo.

Durante la noche de ayer, y a consecuencia del viento y de la lluvia, se derrumbó el paredón de una casa en ruinas del camino de Alboraya y una valla de madera de la calle de Rufafa.

Las brigadas municipales acudieron ayer mañana a primera hora, desembarazando la vía pública.

En la casa que ocupaba la chocolatería del Sr. Ballester, calle del Sagrario de San Francisco, esquina a la de las Bareas, fué hallada una lámpara de época romana, que el sabio alemán Hübner dió por perdida después de hacer varios trabajos para descubrirlo.

El Alcalde ha acordado prescindir en absoluto de los oficios de ofrecimiento del cargo, costumbre que realmente no está mal que desaparezca, puesto que sólo significa una molestia para los empleados del Ayuntamiento.

Se pone en conocimiento del público en general que los establecimientos de peluquería y barbería, se cerrarán desde hoy todos los domingos a las doce de la mañana.—El presidente, B. Botella.

Nuestro queridísimo amigo y correligionario D. Emilio Puig, presidente del Comité del distrito de la Audiencia, sufre en estos momentos acerbado dolor por la pérdida de su hijo Emilio, hermoso niño de 13 meses de edad.

Ayer tarde se verificó el entierro, acudiendo a tan triste acto gran número de amigos y correligionarios del padre del finado, que aprovecharon la ocasión para testimoniar su amistad hacia tan querido correligionario.

La redacción de El Pueblo se uno al dolor que sienten el amigo Puig y su familia, enviándoles su más sentido pésame.

Este año tomará parte en el Carnaval una artística comparsa bilbaína de obreros forjadores y cerrajeros, que promete llamar la atención por el buen gusto artístico de su conjunto, bajo la dirección de D. Salvador Chulá.

Continúan con gran actividad en el Circolo Valencià los preparativos para la celebración de los bailes de máscaras del próximo Carnaval.

Dispuesta la junta directiva a que revistan gran esplendor, ha adquirido valiosos objetos de arte para que sirvan de premio a las máscaras que se distinguen por sus disfraces en el último de los anunciados.

Tanto éste como los dos de Carnaval han de estar animadísimo a juzgar por el entusiasmo que demuestran los socios y el gran número de los que pretenden entrar.

Los médicos eminentes recetan pocas veces preparados farmacéuticos, pero el Jarabe Morant lo prescriben a todos los pacientes por ser eficazísimo en los accesos de tos y especialmente en los tos ferina.

Chenillos Boston.—Los hay de todas formas en la casa Bruguera, San Vicente, 41, frente a la de San Fernando.

Probad las aguas estomacales de Masamagrell.

AGUAS DE TOGA.—Cura el flujo blanco el estómago y la baba de los niños.

La publicidad es manantial fecundo de inagotable riqueza para todos los que acuden a la económica «Empresa Bordalba» (plaza de la Reina, 21). Cuenta corriente con el Banco de España y Crédito Lyonnais.

Asociación de la Prensa valenciana

El baile de máscaras. El mal tiempo reinante quitó mucha animación al baile que anoche celebró la Asociación de la Prensa Valenciana; pero aun así no impidió que se viera animadísimo el salón.

Este ofrecía magnífico aspecto, y en él, el grupo «Arenas» demostró su exquisito arte adornando admirablemente el salón el baile.

La hora avanzada en que terminó el baile nos impide hoy hacer extensa esta reseña, que prometemos hacer con más detenimiento.

A las doce próximamente una sección de heraldos anunció a son de trompeta la sorpresa-regalo prometida. Consiste ésta en que cada ticket de los adheridos a las entradas dan opción a un retrato de señora en el establecimiento fotográfico de Orav Raff, establecido en la calle de Colón, número 28.

Acto seguido se procedió a premiar los más artísticos disfraces, tarea un tanto difícil, porque muchas máscaras optaban dignamente a los premios.

Sin orden de prelación fueron concedidos los siguientes premios: Del Capitán general: A «La canción napolitana».

Del Gobernador civil: A La Prensa. Del presidente de la Diputación: A Japonesa, traje lila.

Del Delegado de Hacienda: Al «Borracho de cartón».

Concediéronse también artísticos lazos a las máscaras premiadas mencionadas anteriormente, y a las siguientes: Cocinera, Molino de Viento, Japonesa traje azul, Aldeana francesa, Segadora y Japonesa traje rojo.

Por último procedió al sorteo de otros regalos. Se hizo esto a presencia del público, invitándose a varias mascaritas a que sacarán los números de la urna de cristal.

El sorteo dió el siguiente resultado: El del Alcalde Sr. Martínez Aloy, consistente en un rico bolso de metal, para señora, al núm. 8.

El del exalcalde Sr. Parodes, consistente en un valioso estuche de aseo, al núm. 182.

El del teniente de alcalde Sr. Cuber, consistente en un artístico espejo, al núm. 135.

Una preciosa muñeca de porcelana, con un perrito, al núm. 3.

Y por último, un estuche de pelnetas al número 76, dándose al sortear este último objeto el caso curioso de que la misma mascarita que sacó el número de la urna era la poseedora de él.

Todos los regalos, excepto el del Sr. Cuber, fueron retirados en el acto por los que poseían los números premiados.

La fiesta terminó a hora muy avanzada.

Círculos y sociedades

Club Familiar.—Esta sociedad celebrará bailes de máscaras los días 10, 11 y 16 del corriente, a las diez de la noche, concediéndose en todos ellos artísticos premios a los mejores disfraces de señora.

Casino Instructivo de Unión Republicana del distrito del Museo.—Esta Sociedad celebrará bailes de disfraces, amenizados por una banda, los días 10, 11, 12 y 17 del actual.

Los socios podrán pasar por secretaría a retirar sus respectivos pases.

Los socios deberán estar al corriente con la Sociedad para tener derecho a poder entrar en el salón de baile.—El secretario, Ibañez.

CIRCOLO UNION REPUBLICANA (Vega Baja, calle de las Conservas).—Este Casino celebrará bailes de máscaras los días 10, 11 y 16 de los corrientes.

Lo que se pone en conocimiento de los socios del mismo, a fin de ponerse al corriente de recibos y retirar el pase quien lo desee para poder asistir a los citados bailes.—El presidente, Vicente Royón.

Juventud de Unión Republicana.—Esta sociedad celebrará bailes de máscaras los días 10, 11, 12 y 16; los tres primeros, de cinco a ocho tarde y el último, de diez a dos de la madrugada.

En los tres bailes de Carnaval se adjudicará cada uno de dichos días un artístico y valioso lazo al mejor disfraz.

Esta sociedad celebrará grandes bailes los días 10, 11, 12 y 16. Lo que se pone en conocimiento de los socios.—El secretario, Juan Mateu.

Nuevo Liceo.—La sociedad Nuevo Liceo, celebrará bailes de máscaras en los días 10, 11, 12 y 16 del actual, otorgando bonitos premios a los mejores disfraces.

La Dependencia Mercantil.—Esta sociedad celebrará bailes familiares en su casa social, los días 10, 12 y 16 del actual.

Club Artístico Valenciano.—Esta sociedad celebrará bailes de disfraces los días 10, 11, 12 y 16 del actual, de diez a dos de la madrugada.

Los socios podrán retirar sus correspondientes pases en contaduría, previa presentación del recibo del mes anterior.

Casino «El Avance» (Sagunto, 88 y 90).—Este Casino celebrará bailes de Carnaval los días 10, 11 y 12, de nuevo a doce de la noche.

El de Piñata se celebrará el día 17 a la misma hora.

Esta junta ha dispuesto conceder tres premios para las máscaras que luzcan mejores trajes.

Nota. Los señores socios pasarán por secretaría a recoger sus pases, siendo indispensable la presentación del recibo del último mes.—El presidente, Rosendo Pérez.

Asociación de Obreros en General.—Esta Sociedad celebrará bailes de disfraces los días 10, 11, 12 y 16 del actual, de diez a dos de la madrugada.

Los socios podrán pasar por secretaría mañana, de ocho a doce, y en los sucesivos de cuatro a nueve de la noche, a retirar los pases mediante la presentación del recibo del corriente mes ó del anterior.

EL TURIA

Cinematógrafo MODERNO San Vicente, 123 y 125 (Frente a San Gregorio) El 9 apertura

de este espacioso y elegante salón. Últimas novedades cinematográficas de París.

Teatros

Princesa.—Durante la temporada de Cuarzosma actual en este teatro la compañía cómica-dramática, dirigida por D. Francisco Villa Gómez, que venía actuando en el teatro Principal de San Sebastián, y de la que forma parte la notable primera actriz Matilde Moreno.

Anguramos las funciones por llenos.

Apolo.—Siguiendo indispuesta la característica señora Cortés, se ha aplazado su beneficio para la próxima semana.

Tribunales

SECCION SEGUNDA.—Esta sección, con fecha 5 de los corrientes, acordó revocar el auto del juzgado del Mar que declaró no proceda el procesamiento de Francisco Ribera y Luisa Zanón.

El fallo de la Sala ha sido de acuerdo con la petición del letrado D. José Manant Nogués que defendió hace algunos días la revocación de dicho auto.

Movimiento del Puerto

Vapores entrados. Vapor Balboa, de Hamburgo y escalas, con cargo general; vapor Serra, de Liverpool y escalas, con cargo general.

Mercados de exportación

Naranja y cebolla. Subastas celebradas el 4 del actual LIVERPOOL: Naranja.—Ha bajado 6 paniques. Cebolla.—Sin cambio. Llegado vapor «Turia».

LONDRES: Naranja.—Cajas de 420, de 6'3 a 7'6. Cajas de 714, de 9'6 a 10'6. Mejor demanda.

Remitido

Sr. Director de El Pueblo. Muy señor nuestro: Se ruega la publicación de las adjuntas líneas en el diario de su digna dirección, contestando a una carta que se publicó en el número 5.350 correspondiente al día 2 del corriente mes firmada por el profesor D. Manuel García, por lo que le anticipa las gracias la junta directiva de la sociedad de instrucción laica «El Ideal».

El vicepresidente, Vicente Cervera. Sr. D. Manuel García: Muy señor nuestro: En el número de El Pueblo correspondiente al 2 del corriente mes aparece una carta firmada por usted dirigida al secretario de la sociedad de instrucción laica «El Ideal», en la cual dice que ninguno de los cargos que se le hacían en la gaceta que esta directiva publicó en el mismo diario el día anterior, a lo que ha de contestar esta misma junta ratificando todo lo dicho y manifestando públicamente que se halla dispuesta a probarlo en la forma que el Sr. García tenga por conveniente.

Es cuanto tiene que manifestar por hoy la directiva de la sociedad de instrucción laica «El Ideal». Por la junta directiva, el vicepresidente, Vicente Cervera. Valencia 7 de Febrero de 1907.

Movimiento obrero

PEONES ALBANIÉLES.—Esta sociedad celebrará junta general reglamentaria el domingo, a las diez y media de la mañana, para tratar asuntos de mucho interés para la sociedad.—El presidente, Joaquín Calpe.

ESPECTACULOS

TEATRO APOLLO.—A las 9.—El pollo Tejada.—El maño.—En San Hilario de Sacalm. TEATRO BUZAPA.—A las 9.—Los campos Eliseos.—La gaceta roja (estreno).—Ruido de campanas. SALÓN NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematografía.—Pilar y Castelló, canto andaluz.—Leonor de Fruto, completista.—La Baltraneja, completista.—Carmen Malado, ballarina.—A las 9'30.

CINEMATÓGRAFO DE LA PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cuadros variados de cinematografía.—Programa selecto y abundante.

Señores desde las cinco de la tar de un adelante.—Los jueves y días festivos, desde las tres, a las diez y media de la noche, de los niños. CINEMATÓGRAFO MODERNO (junto a la subasta de Clemente).—Sesiones todos los días desde las cinco de la tarde.—Variedad de películas de las mejores que se exhiben en toda España.

ABONOS QUÍMICO SOCIEDAD ANÓNIMA CROS BARGELONA FABRICAS DE PRODUCTOS QUÍMICOS Y ABONOS Superfosfatos, Nitratos, Sulfato amónico Sales de potasa, etc. Oficinas técnicas MADRID.—Jovellanos, 5 pral. Director gratis. Consultas Juan Gavilán gratis. DELEGACIONES PARA LAS VENTAS Y DEPÓSITOS En Valencia.—Sociedad Anónima Cros plaza del Príncipe Alfonso, 1. En Sueca.—Sociedad Anónima Cros, Luñana, 1. En Cullera.—Sociedad Anónima Cros Alameda, 67. Pídase suscripción gratuita a Los Abonos Químicos.

Clínica de enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES Gabinete electroterápico del DR. BARTRINA Catedrático de la facultad de Medicina y exmédico del Manicomio provincial Plaza de Mariano Benlliure, 2, segundo Consulta de doce a dos.

Consultorio Grifol ENFERMEDADES SECRETAS HORAS DE CONSULTA: De 10 de la mañana a 4 tarde Santa Teresa 21

PARCHES COSMOS REUMA-El eléctrico rojo CATARRO-El eléctrico blanco NERVIOS-El parche sin pilas Comanditario

Cinematógrafo Moderno Calle Pintor Sorolla, junto a la subasta Secciones de cinematografía desde las cinco de la tarde. Variedad de películas de las mejores que se exhiben en toda España. Entrada de preferencia, 20 céntimos.—Entrada general, 10 céntimos.

Formulario de medicamentos nuevos para 1907 Edición notablemente corregida y aumentada por su autor, con los nuevos descubrimientos realizados en Medicina, de utilidad reconocida para médicos y farmacéuticos. Precio, 3'50 ptas. ejemplar. Los pedidos a la calle de Gracia, 62, bajo.

Cinematógrafo de la Paz En este elegante salón se exhiben todas las novedades, presentando un programa variadísimo. Todos los jueves no festivos, regalo de juguetes a los niños que asistan a las sesiones de la tarde.

Venéreo-Sifilis Purgaciones IMPOTENCIA-MATRIZ Consulta especial.—Tratamiento moderno. El médico, antiguo especialista D. V. LUIS LAZO jefe en Valencia de la Clínica madrileña calle del MAR, núm. 49, principal, Valencia, garantiza la curación en 10 a 12 días, de purgaciones, gota militar, etc. HORAS: de 11 a 12 y de 4 a 5, 2 pta.; de 5 a 6 tarde, 5; de 9 a 11 mañana y 6 a 9 noche, 1.

URGENTE Reformado local restaurant «Caballo de Oro», tan ponda bailes, varios departamentos modernos. Servicio elegante sin alterar precios. Mariscos de todas clases.—Oa esperar, sus duenos toda la noche.—Barca, 34, teléfono 888.

Gotas antisifilíticas DEL DR. RIMELLES NO CONTIENE MERCURIO GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA NO HAY SIFILIS Curación radical y segura con sólo tres frascos. Probado y es conveniente. Precio del frasco 7 pesetas. Tratamiento cómodo, seguro y económico. DEPOSITOS Valencia, José Barberá, Maldonado, 32. Madrid, representante, Piñarro, 12. Barcelona, Dr. Andraus. Alicante, D. José Orozco, calle de Sagasta. Murcia, señora viuda de Pino y Viés. Cartagena, Dr. A. Malo de Molina. Palma de Mallorca, Bernardo Turvas.

Clínica del Dr. OBIOH Especialidad para las enfermedades de los ojos Curación radical de la granitación en breves días Consulta de 11 a 4; gratis, de 4 a 8. Posta Queral, 4, principal.

SOCIEDAD VALENCIANA de electricidad

Próximo á tender las líneas para alumbrado eléctrico y fuerza motriz en el barrio de San Vicente, que comprende la calle de San Vicente (ensanche), plaza de la Ermita, calles de Troya, Cervantes, Jesús, Padre Jofré, Guillem de Castro, Estrella, Jerusalón, Paloma, Pelayo, Bailón, Buenavista y Játiya, se suplica á los señores que deseen abonarse, lo manifiesten en las oficinas de esta sociedad, plaza de Pellicers, núm. 4, para hacer las bajadas al tiempo de tender los cables.

CENTRO GENERAL QUINTAS

Dirección: Rambla del Centro, 12---BARCELONA
Capital de garantía: 50.000 pesetas. Cuota fija: 750 pesetas.
Admite seguros para la redención á metálico del servicio militar activo, por la cuota fija y única de setecientos cincuenta pesetas sea cual fuere el contingente que el gobierno señale.
Única casa que se compromete redimir á los inscritos, que, habiendo resultado excedentes de cupo, les alcance responsabilidad por efecto de bajas naturales ocurridas durante los dos primeros años de su ingreso en Caja (responsabilidad que señala la Ley), sin que tengan que añadir ni un céntimo al capital impuesto de 750 pesetas.
Para informes, prospectos ó inscripciones, á nuestro representante
D. Felipe Pastor. Adresadors. S. 2.º, Valencia

MOS CATARROS CRÓNICOS

ASMA, ACCESOS DISNÉICOS, RONQUERAS sean las que fueren su intensidad y su carácter, SE CURAN SIEMPRE con el

JARABE PECTORAL

ANTISÉPTICO SEDANTE del Dr. GREUS

De venta: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza Sta. Catalina, 4, frente á la calle de Zaragoza, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero, letra N.—VALENCIA.

VINICULTORES SALIFENOL

Aclarar los vinos y evita el agrio-ácido, conserva los vinos por débiles que sean, evita el agrio, les da brillantez, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, yodo y demás drogas.

Vinos agrios

El neutralizador Bofin cura dejándolos á su primitivo estado. Produe los enológicos. R. Cantero, calle Pintor Sorolla 24, cerca la fuente de los Patos. De venta: Droguería de San Antonio, Mercado, 71; Arnau y Boig, Bajada de San Francisco. Consultas y catálogos gratis.

Teatro Principal

Baile de niños

Gran concurso

Segundo y tercer día de Carnaval

DE 5 A 8 TARDE

Grandes premios

Por telégrafo y teléfono

Laboratorio bacteriológico

del Dr. F. Sociats

Diagnóstico por el antiguo médico del mismo, desde su fundación, D. Tomás Garrigues.

ALCIRA

Diagnósticos bacteriológicos. Análisis químico-microscópico de productos patológicos.

VACUNA CONTRA LA RABIA

Autorizada por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practica la vacunación antirrábica á cuantas personas sean moribundas por animales hidrófobos, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga á la moribundia lo más pronto posible; á los quince días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza es indispensable dar cuenta de él al director de este laboratorio, pudiendo presentarse al moribundo á los tres días de recibido el aviso.

NOTAS. Al solicitar la vacunación remitan 55 pesetas. Importe del tratamiento antirrábico.

La correspondencia se dirigirá al director del Laboratorio, D. Tomás Garrigues, Alcira (provincia de Valencia).

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Dr. Aguilar Jordán

Reconocimiento de nodriza y análisis de leche. Vacunaciones Pedibar o méltica.

Todos los días de 8 á 10 y de 3 á 5

CONSULTORIO GRATUITO

de niños de pecho, sábados de 3 á 11.

Paseal y Genis, 28

ANTIFERINO ALFONSO

CURA TODA CLASE DE ANEMIAS ESPECIALMENTE LA DE LOS FERINA

QUINTAS

Hasta las ocho de la noche del sábado próximo, vispera del sorteo, el BANCO ARAGONÉS DE ZARAGOZA, admitirá por 825 pesetas, seguros de quintas en sus oficinas de Valencia.

PAZ, 5, principal

Guerra

inserta la convocatoria para ingresar en las distintas Academias militares, para el 15 de Mayo próximo.

Inserta además el programa de los ejercicios, condiciones y el número de plazas vacantes en cada mes.

De Vigo

Háblase de que Eduardo de Inglaterra, en su viaje á España, desembarcará en este puerto.

En este caso vendrá á tributarle honores el regimiento de Zamora, del que es coronel honorario.

Entonces se aprovecharía la ocasión para ofrecerle el álbum con que se obsequia al rey con motivo de su cumpleaños.

—El 5 de Mayo llegará á bordo del «Cabo Ortegá» el rey de Sajonia Federico Augusto.

El tiempo

Los correos del Norte y del Mediodía han llegado con retraso.

El retraso ha sido más considerable en los del NO., Galicia y Santander.

En las casas de Socorro han sido curados algunos transeúntes que presentaban contusiones y fracturas por efecto de caídas.

Las calles, entre la nieve que cae, la que se líquida y los mares de agua que se arrojan para liquidarla se hallan intrasitables.

Las calles se hallan desiertas; no circulan coches y la vida política se halla en suspenso por todos estos motivos.

La compañía del Norte sólo expende billetes hasta Medina del Campo, por hallarse interceptada más allá la vía á causa del temporal.

Siguen nevando.

Los obreros han logrado restablecer la circulación en las calles céntricas.

Han salido algunos carruajes, aunque pocos.

Autorización

La «Gaceta» inserta una real orden autorizando á la Sociedad de Socorros Mútuos para obreros «La Fraternidad» para rifar, con arreglo á la Lotería Nacional, tres casas situadas en el barrio de Laverna.

Navarro Reverter y las cédulas

Ha vuelto á hacer manifestaciones el ministro de Hacienda liberal acerca del recargo en el impuesto sobre cédulas.

Ha insistido en que este proyecto era complementario de otros que no llegaron á aprobarse.

Sin embargo, entiende que el impuesto de cédulas debía aumentarse, pues de 12 millones que debían satisfacerlo, sólo lo efectúan 6, y de ellos sólo 1.800 españoles satisfacen cédula de primera clase.

Opina que el gobierno debe cobrar el impuesto, pero dividiéndolo en dos semestres, cobrando en el primero las cédulas sin recargo y dejar la cobranza del segundo para cuando las Cortes resuelvan, á las cuales deberá llevarse el asunto.

De Fomento

El ministro de Fomento se propone reformar la organización de las Granjas é Institutos agrícolas.

De Gobernación

El Sr. Lacierva nos ha dicho que el gobierno todavía no se ha ocupado del asunto de la provisión de las capitánías generales.

«La Epoca»

Se ocupa de la unión de los liberales, y dice que el procedimiento empleado para conseguirla ha sido lógico, y si á última hora no se estropea se habrá dado un gran paso para sacar á los liberales del caos en que viven desde la muerte del Sr. Sagasta.

El temporal

Castellón.—Noticias recibidas del Maestrazgo dicen que se encuentran nevadas todas las montañas é incommunicados muchos pueblos, y entre ellos el de Villafraña, de cuyo pueblo hace ocho días que no ha llegado el coche-correo.

Bolsin

Interior, 81'00.
Amortizable, 101'40.
Franco, 9'00.
Libras, 27'48.

La pesca en Vigo

Vigo.—Se nota de un modo extraordinario la escasez de sardinas.

El frío es intensísimo, y acaso á ello se deba la desaparición de la pesca.

Son grandísimas las pérdidas sufridas por los fabricantes de conservas.

Los pescadores dicen que el año actual es el de más escasa pesca de muchos á esta parte.

La epidemia misteriosa

Londres.—He aquí algunos números de la epidemia misteriosa que reina en Glasgow y en Belfast.

En Glasgow ha habido desde el principio de la misma 128 casos, con 67 muertos.

En Belfast, 47 casos y 21 muertos.

La mayoría de todos estos casos son niños.

En Belfast una familia sola ha perdido cuatro hijos en un mismo día.

Contra el zar

París.—Noticias de San Petersburgo, con referencia á Londres y Berlín, dicen que se ha descubierto una conjuración contra la vida del zar.

La policía, por confidencias, ha descubierto en el barrio Imperial varios uniformes de la guardia circasiana, que es la que escolta al zar.

Se han practicado registros y muchas detenciones.

La noticia, aunque de buen origen, debe acogerse con reservas.

Sin embargo, es de señalar la coincidencia de esta noticia de la conjuración con el triunfo de los delegados de oposición.

Maniobras navales

Londres.—Hoy empiezan las maniobras que ha de verificar la marina de guerra inglesa, iniciándolas la escuadra del Atlántico, que saldrá para ello de Portland, compuesta de seis cruceros y otros buques de menor porte.

La escuadra del Mediterráneo saldrá de Villagarcía hoy para unirse con la de la Mancha, reuniendo hasta cuarenta buques y anclando juntas en Bahía de Lagos el 13 de Febrero.

Después verificarán ejercicios estratégicos hasta fines de mes.

Aguas estomacales de Masamagrell

Pueden competir con las principales en su clase. Lo garantiza el análisis que de ellas ha hecho el Dr. PESET

Infinidad de personas que las han probado encontraron alivio, hasta el extremo de curar radicalmente.

Curan el estómago, abren el apetito y facilitan la digestión.

Se reciben encargos en Valencia, D. José Lloréns, Jordana, 11, comercio de vinos; D. Antonio Gómez, Sogueros, 19, tienda de comestibles; D. José María Araix, San Vicente, 180, tienda de vinos; D. Ramón Cortés, Torno del Hospital, 11 y Triador, 7, ultramarinos; D. José Marco, Mercado, 60; verdulería del Sr. Vela, Cirilo Amorós, 22; D. Manuel Pitarch, Embajador Viejo, 11, horno; D. José Sánchez, Calabazas, 57, establecimiento de vinos; D. Vicente Soler, Don Juan de Austria, 4, vinos y licores; D. Antonio Balanzá, establecimiento de vinos y licores, esquina á la calle de Ribera, frente á la estación y en la plaza de Santa Catalina, 7, antigua casa de pastas catalanas; D. José Terrades, calle de Cuarte, 35, esquina calle Palomar, ultramarinos; Faustino Monterde, Serranos, ultramarinos de San Vicente.

El agua se vende en garrafas de 16 litros, al precio de 50 céntimos.

El manantial permanente se encuentra en casa Gaspar Sánchez, calle del Horno, 5, Masamagrell.—SE ENVI A DOMICILIO.

El proceso Thaw

Londres.—Ya constituido el jurado, empezó la vista del proceso Thaw, y en la primera sesión esta causa ha dado ya lugar á incidentes ruidosos.

Durante tres horas estuvo el fiscal haciendo preguntas y más preguntas al médico Wiley, testigo de la defensa, quien alega la insania del acusado, y fueron tantas y tan insidiosas las preguntas del fiscal que el pobre médico llegó á quedar físicamente postrado, contradiciéndose en sus respuestas de la manera más ridícula.

Luego los abogados defensores vinieron casi á las manos, acusándose mutuamente de conducir sin habilidad los debates judiciales, y algunos de ellos amenazan con abandonar su puesto.

Las nieves

Londres.—Durante estos últimos días han caído grandes nevadas en casi todo el Estado de Nueva York.

En las calles de muchas poblaciones es poco menos que imposible el tránsito, sobre todo de vehículos; en otras partes el amontonamiento de nieves en los tejados ha producido varios hundimientos, como el ocurrido en la estación del ferrocarril central, sepultando los escombros á dos obreros, que recibieron gravísimas heridas.

Un atentado

París.—De Constantinopla comunican que en Pers un desconocido dió una puñalada al príncipe Jorge, hijo natural del rey Milano, amortiguando el golpe una cartera que llevaba.

Ignórase el motivo del atentado.

Sin brindis

París.—En el palacio del Elíseo se ha verificado la comida con que el presidente de la República ha obsequiado á los reyes de Inglaterra; no se ha pronunciado en el acto ningún brindis.

Huelga marítima

París.—Los trabajadores del muelle del puerto de Livorno se han declarado en huelga, considerándose grave la situación, por lo que han sido destacadas en los muelles importantes fuerzas de policía.

Conferencia de La Haya

París.—En Bruselas se cree seguro que la Conferencia de La Haya será convocada para la segunda quincena del próximo Julio.

Falta de carbón

París.—Por falta de carbón han tenido que cerrarse en Génova varias fábricas, siendo ya en gran número los obreros que quedan sin trabajo.

Témase que ocurran por lo mismo graves desórdenes.

De Barcelona

Algunos periódicos afeitos á la Solidaridad han emprendido una campaña contra La Lliga, por arrogarse el derecho de designar candidatos provinciales á personas significadas del campo regionalista por sus ideas antidemocráticas.

—Hoy ha sido detenido por la policía un sujeto que días pasados colocó en la Ramba un paquete conteniendo trapos, que afectaba la forma de una bomba.

El gobernador ha declarado que se le castigará severamente, pues se propone ser inexorable con los bromistas de mala ley que pretenden burlarse de la justa alarma de los vecinos de Barcelona.

—En la calle de Blay ha ocurrido un crimen pasional.

Vivían desde hace algún tiempo en una casa de la citada calle los hermanos Juan y Antonia Verdún, separada ella de su marido.

Hoy se ha presentado en la casa de ambos el marido de ella y les ha agredido, disparándoles varios tiros de revólver.

Ambos hermanos han resultado heridos de gravedad.

El agresor ha sido detenido.

—En la calle de la Aveliana se ha suicidado un sujeto de 67 años de edad, arrojándose en paños menores desde un balcón de su casa.

Quedó muerto en el acto.

Créese que el móvil del suicidio ha sido una enfermedad crónica que padecía.

—En una casa de la calle de Aragón ha perecido asfixiado á causa de un escape de gas, un matrimonio que ocupaba la portería.

Parece que se trata de un accidente casual.

Muerte de un torero

En una capea celebrada en Valdemorilla fué cogido al ir á poner banderillas el diestro Melito, recibiendo graves contusiones en el vientre y muslo.

Conducido á Madrid ha fallecido hoy.

Noticias de Italia

Roma.—El gobierno ha desmentido en las Cámaras el rumor que había circulado de que habían sido ocupadas varias fortalezas austríacas en la frontera italiana.

—En Florencia ha ocurrido una riña sangrienta entre paisanos y militares, á la salida de un baile.

—En Ragusa un rayo ha matado á unos campesinos, incendiando además la finca.

Sigue la huelga

Londres.—No ha terminado, como se había creído, la huelga de los cantantes de los «music-halls», á pesar del arreglo convenido anteanoche, pues hay varias secciones de la Sociedad artística que no aceptan el compromiso, por lo cual ha sido votada la continuación de la huelga.

Motín minero

Londres.—De Tokio comunican que en las minas de Ashivo se han amotinado los obreros, matando al ingeniero jefe.

Han sido enviadas grandes fuerzas de policía al lugar de los sucesos.

Los mineros se defienden empleando la dinamita.

Caserío hundido

Vérgara.—A causa de la acumulación de nieves, se ha hundido casi totalmente el caserío de Artabaleta.

Un hijo del colono fué sorprendido por el hundimiento, y pereció bajo los escombros.

Se ha organizado activamente el salvamento de otros varios obreros, desaparecidos bajo los techos hundidos.

Sentencia confirmada

San Petersburgo.—El emperador ha confirmado la sentencia del Consejo de guerra condenando al almirante Nebogtoff á diez años de castillo y á varios oficiales á diferentes penas.

Un rey por los suelos

Bruselas.—El coche del rey Leopoldo chocó ayer con un tranvía.

El rey recibió una fuerte sacudida rodando por el suelo.

Resultado ileso.

Ambos vehículos quedaron destrozados.

La vacante de Baränger

El Sr. Maura ha dicho que con la ley en la mano no existe la vacante de Baränger.

Ese asunto—ha añadido—no preocupa en manera alguna al gobierno, pues no proveerá dicha vacante.

Creación de cardenales

Roma.—En el Consistorio que ha de celebrarse en el próximo mes de Marzo, serán elevados á cardenales Lorenzelli y Rinaldini, nuncio el primero en París y en Madrid el segundo, y ha de ser reemplazado por monseñor Della-Chiesa, actual subsecretario de Estado del Papa, si el gobierno no le tacha de persona poco grata.

Visiteo

El Sr. Maura ha permanecido todo el día en su domicilio, esperando la visita del Sr. Montero Ríos.

Este excusóse á causa del mal tiempo.

Visitáronle varios jefes conservadores de provincias.

Por la nieve

En el Paseo Imperial una niña, acompañada de un perrazo amontonaba la nieve.

Perdió el equilibrio y cayó, enterrándose en la nieve.

El conductor de un tranvía y varios viajeros corrieron en su auxilio, con objeto de salvarla, cuando ya el perro, quitando la nieve y mordidiéndole las ropas, la había salvado del peligro.

En la Ribera del Manzanares resbaló un individuo, cayendo al río.

Fuó extraído y conducido á la casa de Socorro.

Su estado es grave.

Con objeto de admirar el panorama, numerosos alemanes provistos de víveres, hicieron una excursión á la sierra del Guadarrama.

Desde los tejados, grandes bolas de nieve caían sobre los transeúntes.

Continuaron la excursión varios individuos.

Hubo muchos paraguas y sombreros rotos.

Muchos otros, con las mantas extendidas, postularon por las calles.

En la Moncloa había gran número de curiosos.

Algunos de la Escuela Agronómica, modelaron perfectamente la cabeza de Maura.

Lacierva

El ministro de la Gobernación ha confirmado que en breve se podrá dar trabajo á gran número de obreros.

Respecto á la provisión de las capitánías vacantes mostróse muy reservado.

Descarrilamiento.—Un ahogado

A causa del fuerte temporal de nieves reinante en Madrid ha descarrilado un tren en Morata de Tajuña.

Resultó el material con grandes destrozos, pero por fortuna no ocurrieron desgracias.

Vigo.—Una lancha pescadora sufrió un golpe de mar, á consecuencia del cual cayó un tripulante al agua, ahogándose.

Efectos de la nevada

Al regresar á palacio desde el teatro de Apolo los infantes Teresa y Fernando, efecto de la nieve resbalaron las mulas del coche en que iban aquéllos, cayendo al suelo.

En la imposibilidad de regresar en coche hicieron el recorrido en un tranvía del barrio de Ferraz.

La infanta sufrió el consiguiente susto.

Los guardias de orden público acudieron en cuanto ocurrió el accidente.

MENCHETA.

Kiosco Nuevo

Gracia, 62, frente á la excoarcel de San Gregorio

Venta de diarios y postales de todas clases

Despacho al por mayor y al detall de

Grasa de caballo

Por medio de los cupones que se dan en este kiosco por todo lo que se compre, se adquieren GRANDES REGALOS

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 2'00

Pídanse el catálogo ilustrado que se da gratis

Compañía Fábrica Singer

Concesionarios en España: ADCOCK & C.

Valencia: Plaza de San Juan, 2.

TURIS: Calle de San Juan, 2.

ALICANTE: Plaza Mayor de Santa Catalina, 1.

JATIVA: Calle de Costa 1.

GANDIA: Calle de Juan Andrés, 11.

SUECA: Calle 310.

Se ruega al público visite nuestras sucursales, para...
Doméstica Bahina central

Máquinas para toda industria a que se emplea la costura

Quintas de 1907

Centro de redenciones del servicio militar
establecido en GUADALAJARA, bajo la dirección de D. Antonio Bolxareu y Claverol, propietario en dicha capital y otros pueblos y en la villa y corte de Madrid, industrial y rentista.

Para más detalles y suscribirse, dirigirse a
D. G. Vidal, Pelayo, 4, entresuelo
Y A DON JULIO ORRIS, calle de San Vicente, 237.—Son depositarios de este centro los banqueros señores Viuda & Hijos de Pedro Rubio, de Valencia.



Inofensivo, suprime al Copalbe de Cuba y las inyecciones. Cura los flujos en **48 HORAS**
Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga; Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Cápsula lleva el nombre MIDY

PURGACIONES VENEREO Y SIFILIS

Curación pronta, económica y garantizada, usando las acreditadas medicinas del DR. PARIS de Madrid, que se venden en Valencia en la droguería...
Calle del Mar, núm. 49, esquina a la de Avelinas
Purgaciones Gota militar Irritaciones Sifilis Impotencia Ladillas PRESERVATIVOS DE GOMA

HISTOGENO Lloplis

Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, para el tratamiento y curación de la tuberculosis, ANEMIA, NEURASTENIA y enfermedades consecutivas en general.

Vapores de los señores Ibarra y Cia

Se duplica a la persona que se haya encontrado un pequeño rollo de papel que contiene un plano y que se ha perdido desde el Templo a la calle de San Gil, lo presente en esta administración, donde se le gratificará.

MAQUINAS usadas para coser y hacer medias

Se componen, compran y cambian de todos sistemas, máquinas para coser, desde 5 euros, garantizadas por cuatro años. Calle de Salvá, 4, bajo.

LA EDITORIAL ESPANOLA-AMERICANA. OLMO 4-MADRID

Sucursal en Valencia: Gracia, 62, bajo

LA NOVELA ILUSTRADA

32 páginas diarias de cuatro novelas, diferentes de los más reputados escritores.
Suscripción al mes, 1'50 pts.
Número suelto, 5 céntimos
DE VENTA: En todos los kioscos de periódicos de esta capital
Se sirven colecciones completas, sin alterar el precio, en todos los kioscos y en la Sucursal
Gracia, 62, bajo.-VALENCIA

NOVISIMA GEOGRAFIA UNIVERSAL

de ONESINO y ELISEO RECLUS
Traducción y prólogo de D. VICENTE BLASCO IBÁÑEZ
Cinco volúmenes en 4.º, de más de 500 páginas cada uno.
Mil grabados y numerosos mapas en colores.
Se sirven cuadernos a 50 céntimos.
Un tomo en rústica, 4 pts.; Id. en tela, 5.
DE VENTA: En las librerías y kioscos de periódicos.
Los pedidos a la Sucursal
Gracia, 62, bajo.-VALENCIA

La Ciencia para todos

MANUALES CIENTIFICOS, LITERARIOS Y ARTISTICOS
Historia de Europa. Con 160 retratos, 5 mapas y vistas de monumentos.
El mundo de los microbios.
Agricultura científica.
La máquina de la vida. (Notiones de Biología).
Lo que dicen las piedras. (Notiones de Geología).
Las maravillas del cuerpo humano. (Notiones de Fisiología).
La vida íntima de los griegos.
La vida íntima de los romanos.
El mundo subterráneo.
La navegación aérea.
El mundo de los átomos.
El juego y sus misterios.
El Polo ártico.
Historia de la pintura.
Historia de la escultura.
Historia de la literatura antigua.
Historia de la literatura moderna.
Historia de la música.
Historia de la civilización ibérica.
Ilustrados todos ellos con numerosos grabados
Precio: una peseta volumen, encuadernado
Se venden en todas las librerías y kioscos de periódicos.
Los pedidos a la Sucursal, Gracia, 62, bajo, Valencia.

EMULSION MAL

Es mejor que Scott y similares, por ser única que contiene 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao de Noruega Loffoten, todo asimilable. Usando aceite sin emulsionar, no se tolera bien y se pierden proteínas intestinales. Reconstituyente niños, adultos, viejos, consunción, convalecencias, gloriosis, embarríos, lactancia, tos, tisis, escrófulas, raquitismo, anemia, etc.
Lo certifican eminentes doctores y colegios médico y farmacéutico de Barcelona.
MEDALLA DE PLATA.—FARMACIAS Y DROGUEZAS